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BILAG NR. 4
Fremdriftsplan og gjennomføringsmetodikk
Navn på anskaffelse: Smarte vegger
Dato: 18.3.2021
Journalnummer 2021/786

[bookmark: _Toc65726082]Partneren skal spesifisere en overordnet fremdriftsplan med hovedmilepeler for gjennomføring i bilag 4 med utgangspunkt i angitt oppstartsdato og foreslåtte faseinndeling. Planen må synliggjøre de reelle datoene for den planlagte fremdriften. Fremdriftsplanen skal fremgå nederst i dette bilaget.

Fremdriftsplan
Partneren skal som en del av konkurransegrunnlaget presentere en fremdriftsplan med hovedmilepeler. Oppstartsdato for leveransen er satt til 01.09.2021. Dette er en tentativ dato, da oppstartsdatoen vil være tidspunktet for avtaleinngåelse. 

Gjennomføringsmetodikk
Partneren skal som en del av konkurransegrunnlaget presentere en overordnet gjennomføringsmodell/metodikk for innovasjonspartnerskapet med beskrivelse av faser og delmål her.
Presentasjonen skal være på maksimum 2 A4-sider.

[bookmark: _Toc65726083]Avtalens punkt 2.1. Forberedelser og organisering 
Etter avtaleinngåelse skal Oppdragsgiver og Partner lage en detaljert fremdriftsplan for gjennomføringen av innovasjonspartnerskapet innenfor rammen av den overordnede prosjekt- og milepælsplanen, og bli enige om kriterier for oppfyllelse av delmål for fasene. Krav til medvirkning fra Oppdragsgiver i gjennomføringen av innovasjonspartnerskapet skal fremgå av fremdriftsplanen.

Krav til medvirkning fra Oppdragsgiver
Partneren skal her eventuelt utdype krav til medvirkning fra Oppdragsgiver i gjennomføringen av innovasjonspartnerskapet iht. gjennomføringsmodellen.

Fylles ut som del av konkurransegrunnlaget.

[bookmark: _Toc65726084]Avtalens punkt 2.2.1 Delleveranser
Utviklingsfasen kan deles opp i delleveranser og en detaljert plan for gjennomføring og risikohåndtering avklares etter inngått innovasjonspartnerskap. Formen og innholdet av delleveransene avklares i samarbeid mellom Oppdragsgiver og Partner. 

Fylles ut før signering av avtalen. 
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